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شوند و سرعت هر يك نسبت به ناظر  هاي مخالف يكديگر پرتاب مي ن از يك ماده ساكن در آزمايشگاه در جهتودو الكتر. 1 

c590آزمايشگاه    ها چقدر است؟ ن ديگر بر اساس قضيه كلاسيك سرعتون نسبت به الكتروسرعت يك الكتر. باشد مي /

  /c521. د    /c241. ج    /c181. ب    /c441. الف    

maFدر اثر تبديلات گاليله رابطه . 2   شود؟ به كدام رابطه تبديل مي =

amF. الف     amF. ب    ′=′  .ج    ′=′′

2

2

1
c

am
F

υ
−

′
. د  ′=

2

2

1
c

am
F

υ
+

′
=′  

  كدام گزينه درست است؟. 3

  .ماند شكل معادلات ماكسول در اثر تبديلات گاليله ثابت مي. الف    

  .ر تبديلات گاليله سرعت نور تغييرناپذير نيستد. ب    

  .در تبديلات گاليله اثرهاي الكترو مغناطيسي براي ناظرهاي متفاوت يكسان است. ج    

  . كنند يير ميغدر تبديلات گاليله قوانين نيوتن ت. د    

جا به جايي فريزها چند برابر  ،برابر شود /21طول موج نور نيز برابر شود و  /21ها  در آزمايش مايكلسن و مورلي اگر سرعت آئينه. 4

  د؟شو مي

60. الف     80. ب    /   /21. د    /441. ج    /

  نيست؟درست  تركدام گزينه در مورد ا. 5

  .)متصل به اجسام  ترا( ي در تناقص استثرر با فرضيه كشش اابيراهي نو. الف    

  .)متصل به اجسام  يترا( در تناقص است  ضريب همرفت فيزو با فرضيه كشش اثري. ب    

).دهد مورلي به دست مي -نسوموضعي يك نتيجه غير صفر براي آزمايش مايك ترا. ج     )0≠∆N.  

  . كرد مكانيك كلاسيك ايجاب نمي صلاحي را درا ترفرضيه ا. د    

  شوند؟ تس به يكديگر مربوط ميبا تبديلات لورن ،كنند هاي لخت كه نسبت به هم حركت مي در كدام نظريه چارچوب. 6

  نظريه كلاسيك نيوتن . د    نظريه گسيلي .ج  ترنظريه كلاسيك ا. ب    نظريه نسبيت خاص. الف    
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0با توجه به اثر طولي دوپلر در نسبيت بازاء. 7
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كدام مؤلفه ميدان الكتريكي در هر دو  ،حركت كند ′xدر راستاي  ′sباشد و نسبت به ساكن  sنسبت به  qاگر بار الكتريكي . 8
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  دهد؟ الكترون را تا سرعت نور شتاب مي, طبق فيزيك كلاسيك چه اختلاف پتانسيلي. 10
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  يست؟نكدام گزينه درست . 12

  .)نسبيتي( پايستگي انرژي كل معادل است با پايستگي جرم . الف    

  .جرم و انرژي هم ارز هستند. ب    
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c60داراي سرعت  0ρامل بار الكتريكي با چگالي يك عنصر حجم ش. 13 چگالي بار .)ساكن هستند ′sبارها در چارچوب (باشد مي /
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26خورشيد با آهنگ . 14
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c60با سرعت يكنواخت Sنسبت به  ′Sچارچوب . 16 /=υ  در امتداد محورهاي مشتركxx ي مقـدار انـرژ   .كنـد  حركت مي −′
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xxدر امتداد محور مشترك  uبا سرعت  ′Sدر مبداء چارچوب  q ربا. 17 ميدان حاصل از اين بار  .كند حركت مي Sنسبت به  −′
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)(تغيير نسبي پيشگويي شده در فركانس . 18
v

v∆
  : برابر است با ،كند براي نوري كه دريك ميدان گرانشي سقوط مي 

. الف    
2

c

gd
 .ب    

c

gd
2

. ج    
c

gd
 .د    

2
d

gc
  

)(عبارت . 19
22222

zyx jjjc ++−ρ كميتي است:  

2ناوردا برابر . الف    

0

2ρc   2ناوردا برابر .ب

0
2

1
ρc  22برابر . ج

0

2
Ec +ρ  0برابر . دρEc  

  

  
        



    

 4444 ازازازاز 4444 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        20202020        نسبيتنسبيتنسبيتنسبيت        
        60606060        60606060        فيزيكفيزيكفيزيكفيزيك        

        1113029111302911130291113029                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

  ؟باشد نمي هاي زير صحيح يك از گزينه كدام.20
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        سؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحي

  )باشد نمره مي 75/1بارم هر سؤال ( 

 :ر هستندورت زيهاي تقريبي پارامترها به ص در يك آزمايش فيزو اندازه .1
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240دل با ابراي فريزها يك جا بجايي معكه فرض كنيد  اگر       ضريب ،باشد همشاهده شد wυ=0يك فريز نسبت به حالت  /

  )با محاسبه روابط . ( كشش را محاسبه كنيد       

 :آيد ي ابيراهي زير از معادلات تبديل سرعت به دست ميهيد فرمول دقيق نسبيتدنشان  .2
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 ′Sدستگاه  فرض كنيد.كنند حركت مي uهاي مساوي و يكنواخت  با سرعت ،است rكه فاصله بين آنها  qدو ذره با بار مساوي  .3

xxدر امتداد  uمربوط به بارها با سرعت  Sنسبت به دستگاه  نيروي الكتريكي بين دوبار را برحسب  .كند حركت مي−′

 . وي الكتريكي دستگاه ديگر بدست آوريدرني

در داخل ميدان مغناطيسي يكنواخت به شدت  MeV9الكتروني با انرژي جنبشي  .4
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